

Сталинская Трибуна

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19 (410) 24 марта 1940 года Год изд. 6-й

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, РАБОТНИКАМ МТС И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СИБИРИ

Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Ровно год тому назад, в эти знаменательные дни, в Москве работал XVIII съезд нашей великой партии Ленина—Сталина. Его исторические решения воодушевили советский народ на замечательные победы в промышленности и сельском хозяйстве. Колхозы Новосибирской области добились в 1939 году новых успехов в укреплении общественного хозяйства, трудовой дисциплины, повышении производительности труда и дальнейшего под'ема урожайности зерновых и технических культур. поголовье обобщественного скота в колхозах выросло: по лошадям на 11 проц., по крупному рогатому скоту—на 7 проц., по свиньям—на 30 проц., по овцам—на 41,5 проц.

Передовики сельского хозяйства—знаменосцы передовой агротехники—завоевали высокие урожаи. Звено Марии Кострикиной из колхоза „Путь Сталина“, Купинского района, собрало в среднем с площади в 120 гектаров по 200 пудов пшеницы, а с рекордного участка в 7 гектаров—по 453 пуда. Звеньевой колхоза „Красное знамя“, Убинского района, С. Г. Терехов собрал со своего участка в 30 гектаров урожай пшеницы по 187 пудов, а с рекордного участка в 6 га—по 303 пуда. Звеньевой колхоза „Заветы Ленина“, Ирменского района, тов. Лушников получил урожай пшеницы 325 пудов с гектара.

Высоких урожаев добились звенья по техническим культурам. Звеньевая Л. С. Пшеничникова из колхоза имени Свердлова, Нарымского округа, собрала урожай льноволокна по 69 пудов с гектара и по 47 пудов семян. Знатные коноплеводы колхоза „Красная волна“, Тоугучинского района, тт. Н. И. Шубин, И. А. Гактионов получили по 97 пудов пеньки с гектара. Мировой рекорд урожая картофеля завоевало звено А. К. Юткиной, получившее с рекордного участка по 7.600 пудов с гектара и с участка в 4 гектара по 5.664 пуда с гектара.

Не только отдельные звенья, но и целые колхозы и отдельные районы нашей области на основе применения агротехники и звеньевой организации труда добились высоких урожаев. Сельхозартель „Первое октября“, Купинского района, получившая на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке диплом первой степени, собрала средний урожай зерна по 103 пуда с гектара; орденоносный колхоз имени Буденного, Гурьевского района,—по 115 пудов с гектара, а орденоносный колхоз имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района, в течение трех последних лет ежегодно получает урожай зерновых по 130 пудов с гектара.

Ленинский район завоевал средний урожай зерновых по 109 пудов с гектара, Гурьевский—99 пудов, Кемеровский—98 пудов, Купинский—88 пудов. Эти достижения—результат большевистской борьбы и организованности колхозников, работников МТС и совхозов этих районов.

В социалистическом животноводстве мы имеем тысячи стахановцев и сотни передовых хозяйств, которые упорной борьбой добились прекрасных результатов по сохранению молодняка и повышению продуктивности скота.

Знатная доярка Новосибирского совхоза № 1 Д. И. Другова надоила от каждой фуражной коровы 4.900 литров молока. Доярка колхоза „Искра“, Ленинск-Кузнецкого района Е. С. Мануйленкова надоила в прошлом году по 3.419 литров молока от каждой фуражной коровы. Телятница Барлакского совхоза М. К. Русакова за год своей работы в этом хозяйстве вырастила

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Весенний сев—это первый этап борьбы за урожай. От успешного его проведения зависит судьба всех сельскохозяйственных работ, всего сельскохозяйственного года. Посеять во-время, в сжатые сроки, заботливо, по-хозяйски обработать землю—значит заложить прочную основу высокого урожая, сделать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении колхозов и совхозов.

(Из обращения областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области)

1.560 телят. Колхозница сельхозартели „Путь к социализму“, Чистоозерного района, М. Е. Шурпито за время своей работы воспитала 1.275 телят без единого случая падежа и довела при вес телят до 1.140 граммов в сутки. Чабан М. В. Кривошеев из колхоза имени Ворошилова, Татарского района, вырастил за 2 года по 180 ягнят на каждую сотню маток. Тов. Е. С. Пахомов, конюх колхоза „Гранит“, Тоугучинского района, ежегодно в течение трех лет выращивает от 21 конематки—21 жеребенка.

Таких передовиков много во всех отраслях сельского хозяйства нашей области. В 1939 году удостоились большой чести быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 464 хозяйства и 2.823 передовика сельского хозяйства нашей области. 16 хозяйств получили диплом первой степени, 55 второй степени и 46 человек награждены золотыми медалями.

Эти победы передовых людей колхозной деревни стали возможны потому, что партия, правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся о развитии сельского хозяйства, повседневно помогают колхозному крестьянству укреплять колхозы, производить изобилие продуктов, строить зажиточную, культурную колхозную жизнь.

В области—149 МТС, обработавших в прошлом году 2.155 тысяч гектаров колхозной земли. На колхозных и совхозных полях работают 10.745 тракторов, 3.000 грузовых автомобилей, 5.642 комбайна и много других сельскохозяйственных машин.

С ростом технической оснащенности сельского хозяйства нашей области, в колхозах выросли замечательные кадры новаторов сельского хозяйства, тысячи новых специалистов—трактористов и комбайнеров из колхозного крестьянства.

Известный всей стране знатный комбайнер, депутат Верховного Совета СССР И. А. Многолетний, в прошлом году дал новый замечательный образец высокого мастерства, убрал сепом трех комбайнов 3.004 гектара хлеба, с высоким качеством уборки урожая. Тов. Кудин, комбайнер Индерской МТС, Доволенского района, сепом двух „Сталинцев“ убрал 1.400 гектаров, тов. П. М. Саньков (Троицкая МТС, Ижморского района) одним комбайном „Коммунар“ убрал 820 гектаров. И. Ф. Костин, бригадир тракторной бригады Бочатской МТС, Беловского района, достиг выработки на колесный трактор при высоком качестве работ 959 гектаров, с'экономив горючего 2.500 килограммов. И. А. Овчинников, бригадир тракторного отряда Купинской МТС, дал выработку на гусеничный трактор 2.665 гектаров.

Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и работницы совхозов, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Повсюду в нашей области растут ряды передовых людей, множатся таланты, расцветает зажиточная колхозная жизнь.

В колхозе „Пролетарская победа“, Топкинского района, на трудодни колхозники распределяли по 7 килограммов хлеба и по 3 рубля деньгами. В сельхозартели имени Димитрова, Маслянинского района, колхозники получили по 10 килограммов зерна и 2 рубля деньгами на трудодень. В колхозе имени Буденного, Купинского района, за последние три года на трудодень распределяли в среднем по 10 килограммов хлеба и по 2 рубля деньгами. Таких примеров много.

Там, где правильно организован труд и колхозники работают честно, там множатся богатства колхозов, колхозники становятся зажиточными.

Это видно из того, что честно работающие колхозники могут продавать большое количество хлеба государству. Колхозница сельхозартели имени Буденного, Купинского района, М. Л. Гладченко продала государству из своих излишков 570 пудов хлеба, колхозница сельхозартели „Парижская коммуна“ А. С. Голубь—440 пудов, колхозник Яков Рубис из колхоза „Свободная жизнь“—432 пуда, колхозники сельхозартели „Красный сибиряк“ тт. В. Дорошенко, Д. Дорошенко, К. Надточий—по 300 пудов каждый, тов. Малащук, колхозник сельхозартели „Путь к социализму“, Чистоозерного района,—150 пудов, Е. Н. Елонов, колхозник сельхозартели „Крестьянская газета“, Топкинского района,—120 пудов.

Успехи в сельском хозяйстве могли бы быть еще значительнее, доходы колхозов и колхозников еще выше, если бы все колхозники настойчиво работали и боролись за большевистское укрепление колхозов.

В результате неудовлетворительной работы отдельных районов, МТС, колхозов и совхозов наша область не преодолела своего отставания по сельскому хозяйству. Урожай хлебов и продуктивность животноводства во многих колхозах и совхозах все еще являются низкими. До сих пор во многих колхозах не ликвидирована вредная мелкая вспашка, не введены правильные севообороты. Потери хлебов во время уборки достигают в отдельных колхозах исключительно высоких размеров. Механизмы используются далеко не на полную мощность, низка трудовая дисциплина, далеко не совершенна организация труда.

У нас еще есть колхозники, которые своим нерадивым отношением к общественному труду тинут колхоз назад. Задача всех колхозников состоит в том, чтобы покончить с нарушениями трудовой дисциплины, мобилизовать все свои силы на разрешение предстоящих задач весеннего сева, полнее использовать опыт передовиков, правильно организовать труд, решительно повысить качество работ и добиться повсюду, во всех колхозах и совхозах, высоких урожаев зерна, льна, конопли, картофеля и других продуктов.

Весенний сев 1940 года потребует напряженной работы. Нельзя забывать, что зяби у нас заготовлены мало, что пары во многих колхозах и совхозах запущены и заросли сорняками. Необходимо хорошо подготовить тракторный парк, с первых же дней включить его в работу на полную мощность. Необходимо обратить серьезнейшее внимание на подготовку и полное использование колхозного коня на полевых работах. Правильное сочетание механической и тягловой силы даст возможность более успешно выполнить план сельскохозяйственных работ.

Во многих районах не изжито еще пренебрежительное отношение к техническим культурам. Технические культуры нужны нашей промышленности, они дают большие доходы колхозам. Сельхозартель „Красная волна“, Тоугучинского района, с площади 50 гектаров получила средний урожай по 34,6 центнера тресты, а по южной конопле—по 85,6 центнера и 660 тысяч рублей дохода. На трудо-

(Окончание на 2-й стр.)

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, РАБОТНИКАМ МТС И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СИБИРИ

Обращение областного савецания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

Начало см. на 1-ой стр.

день колхозникам выдано по 9 рублей 40 коп, а каждый трудодень, затраченный на конопле оплачен по 19 руб. 60 коп.

Этот пример свидетельствует об огромных резервах повышения денежной доходности от технических культур во многих колхозах нашей области.

Колхозные льноводы и коноплеводы! Стране нужно много высококачественного волокна. Боритесь за высокие урожаи, чтобы наша промышленность была полностью обеспечена высококачественным сырьем.

Быстрый рост городов и промышленных центров Сибири требует увеличения производства овощей и картофеля. Однако план посадки картофеля в прошлом году по области был выполнен только на 65 процентов. Даже промышленные районы Кузбасса — Сталинск, Ленинск, Прокопьевск, Анжеро-Судженск, Томск и Новосибирск, где особенно велика потребность в картофеле, — план посадки выполнили только наполовину. Серьезным недостатком является крайне низкая урожайность картофеля и овощей, в то время, как опыт А. К. Юткиной и А. Е. Картавой показывает, что мы имеем все условия для получения высоких урожаев, для полного удовлетворения потребностей трудящихся нашей области в овощах.

Большие возможности открываются перед сибирским садоводством. Ряд колхозов и любителей садоводов на собственном опыте показали, что у нас может развиваться плодородное садоводство. В Топкинском, Кузнецком, Кемеровском районах колхозные сады уже приносят первые доходы колхозникам. Колхоз „Искра“, Ленинск-Кузнецкого района, в прошлом году получил от плодового сада 16 тысяч рублей дохода. Сельхозартель им. Мичурина, Кемеровского района, получила от своего сада 31 тыс. рублей дохода. Такие примеры не единичны. Товарищи колхозники, превратим наши сибирские колхозы в цветущие сады!

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“, колхозы нашей области организовали 2.039 новых и доукомплектовали 1.340 мелких животноводческих ферм, закупили 77.254 головы всех видов скота. Денежные доходы от животноводства составили в нашей области более половины всех доходов колхозов.

Однако все еще во многих районах и колхозах нашей области — большой отход молодняка, низкие надоя молока, отсутствие прочной кормовой базы, текучесть животноводческих кадров. Эти крупнейшие недостатки в животноводстве необходимо в ближайшее время устранить.

Товарищи животноводы, работники животноводческих ферм, ветеринарные и зоотехнические работники! Сейчас самая ответственная и горячая пора в животноводстве: начались массовые отелы, опоросы, окоты. Мобилизуем все силы, сохраним молодняк, обеспечим в каждом колхозе и совхозе в 1940 году прочную кормовую базу, высокие урожаи трав с естественных кормовых угодий, корнеплодов, силосных культур и сеянных трав.

Широки и плодородны колхозные поля Сибири, многочисленны и богаты наши водоемы и леса, безграничны возможности в развитии сельского хозяйства в советской Сибири. Партия и правительство помогают нам освоить богатства сибирских полей, укреплять наши колхозы. К нам переселяются колхозники из малоземельных областей Советского Союза. Это даст возможность нашим колхозам лучше использовать природные богатства советской Сибири. По почину колхозников сельхозартеля „Путь к социализму“, Кемеровского района, у нас развернулось широкое движение за прием переселенцев из малоземельных областей Союза в сибирские колхозы. Мы призываем все колхозы, всех колхозников обеспечить жилищами переселяющихся колхозников и по возможности продуктами за счет колхозов.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Весенний сев — это первый этап борьбы за урожай. От успешного его проведения зависит судьба всех сельскохозяйственных работ, всего сельскохозяйственного года. Посеять вовремя, в сжатые сроки, заботливо, по-хозяйски обработать землю значит заложить прочную основу высокого урожая, сделать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении колхозов и совхозов. До начала полевых работ остались считанные дни. А нам предстоит еще многое сделать: хорошо и полностью очистить семена, высококачественно отремонтировать тракторный парк, выполнить план по вывозке навоза и минеральных удобрений, хорошо подготовить коня к полевым работам.

Товарищи колхозники, работники МТС и рабочие совхозов! Мы призываем Вас с 20 марта по 1 апреля организовать повсеместно, во всех колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях проверку готовности к севу. Немедленно устранить все недоделки. Обеспечить тракторы квалифицированными водителями, добиться, чтобы все трактористы, работающие сейчас не по специальности возвратились в МТС и совхозы. Пополнить ряды механизаторских кадров женщинами-трактористками. Мы обращаемся с призывом ко всем трактористам и комбайнерам: пусть каждый возьмет на себя почетную обязанность обучить одну-две пары учеников искусству вождения машин.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, рабочие и работницы совхозов! Все, как один, за боевую работу! Проведем в 1940 году все сельскохозяйственные работы на отлично.

В колхозной деревне могучей волной разлилось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Мы, участники областного совещания передовиков сельского хозяйства, обращаемся к Вам с призывом включиться в социалистическое соревнование за получение стопудовых урожаев в целом по совхозу и колхозу, за повышение продуктивности скота, за достойную встречу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

Мы всегда помним указание вождя, учителя и друга колхозного крестьянства товарища Сталина, что „если мы будем трудиться честно, трудиться на себя, на свои колхозы, — то мы добьемся того, что в какие-нибудь 2—3 года поднимем всех колхозников, и бывших бедняков и бывших середняков, до уровня зажиточных, до уровня людей, пользующихся обилием продуктов и ведущих вполне культурную жизнь“ (Сталин, из речи на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников).

Мы обязуемся сами и призываем к этому всех вас бороться за следующие показатели в каждом колхозе, МТС и совхозе:

за 100 пудов урожая зерновых и крупяных с каждого гектара,

94 пуда подсолнуха с каждого гектара, 36 пудов льноволокна с каждого гектара, 36 пудов семян среднерусской конопли с гектара,

36 пудов семян льна с каждого гектара, 2 центнера семян люцерны с каждого гектара,

2 центнера семян клевера с каждого гектара, 200 центнеров картофеля с гектара, 200 центнеров капусты с гектара, 15 деловых поросят от каждой свиноматки, 13 ягнят от каждой десяти овцематок, за полное сохранение молодняка, 2.000 литров молока от каждой фуражной коровы,

30 килограммов меда на каждую пчелосемью, 600 гектаров мягкой пахоты на трактор СТЗ, 2.500 гектаров мягкой пахоты на каждый трактор ЧТЗ,

400 гектаров уборки на комбайн „Коммунар“, 600 гектаров уборки на комбайн „Сталинец“.

Эти показатели по плечу нашим колхозам и совхозам. Но у советских людей есть замечательная традиция не только выполнять, но и перевыполнять взятые на себя обязательства. И если мы возьмемся дружно за работу, приложим все свои старания, мы перекроем эти показатели.

Несокрушима воля трудящихся нашей страны бороться и побеждать во славу своей родины. Нет такой силы на свете, которая могла бы остановить наше победоносное шествие вперед, к коммунизму. Под руководством большевистской партии и великого вождя, отца колхозного строя, родного Сталина советское крестьянство поднимет на небывалую высоту социалистическое сельское хозяйство.

Как никогда, грозна и напряжена междунациональная обстановка. Англо-французские империалисты пытаются раздуть пламя всемирной войны, спровоцировать нападение на нашу страну. Будем же изо всех сил работать на укрепление обороноспособности нашего социалистического отечества, умножать его силы, крепость и богатства.

Дадим стране больше хлеба, мяса, молока, волокна, шерсти, овощей. Пусть нашим вкладом в укрепление обороноспособности родины будет изобилие продуктов сельского хозяйства. За дальнейший подъем стахановского движения, за высокие урожаи, за большевистскую работу совхозов, МТС и колхозов! Вперед, товарищи, к новым победам!

Да здравствуют передовики социалистического земледелия и животноводства!

Да здравствует наша могучая социалистическая родина!

Да здравствует наша мудрая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий вождь народов, родной и любимый Сталин!

РОДИТЕЛЬСКИЙ КОМИТЕТ В ШКОЛЕ

Настоящее коммунистическое воспитание детей возможно только при тесной связи школы и родителей. Из опыта работы школ видно какое огромное значение в воспитании детей имеет помощь родителей школе.

В средней школе Центрального рудника, правда, с большим опозданием, в феврале был создан родительский комитет. Родительский комитет оказывает большую помощь нашей школе.

Члены родительского комитета часто посещают уроки и своими замечаниями помогают устранять недостатки в работе школы. Организовано систематическое дежур-

ство членов комитета в школе.

Большую помощь родительский комитет оказывает родителям. Он практикует обследование квартир учащихся, дает советы родителям в воспитании детей. Для родителей комитет организует лекции. Были организованы, например, лекции о событиях в Финляндии, о коммунистическом воспитании детей.

Однако родительский комитет работает почти без помощи и участия остальных родителей. В этом повинна не только школа, но и профсоюзная и комсомольская организации рудника. Прошло уже больше месяца как опубли-

ковано письмо коллектива рабочих и служащих завода „Серп и Молот“ о помощи родителям в школе. Но, как ни странно, ни в одном цехе, ни в одном учреждении это письмо не обсуждалось.

Посторонних наблюдателей в деле коммунистического воспитания детей не должно быть. Члены коллектива „Серп и Молот“ должны подхватить все партийные, комсомольские и профсоюзные организации, коллективы рабочих, все родители.

С. МАНЕВИЧ.

Преподаватель истории средней школы Центрального рудника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ



В Лисичанском парткабинете (Ворошиловградская область) состоялась беседа—обмен опытом самостоятельно изучающих „Краткий курс истории ВКП(б)“.

НА СНИМКЕ: Во время обмена опытом работы над „Кратким курсом истории ВКП(б)“. Выступает тов. И. Г. Кракович.

Улучшить работу отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б)

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) имеет трех пропагандистов. Пропагандист т. Южак прикреплен к Центральному руднику и Первомайке, т. Сладков—к Беркулю и Макараку и т. Исютин—к сельской местности. Формально все парторганизации имеют от кого попросить помощь по партийной работе коммунистов.

Не так, однако, получается на деле. Работают пропагандисты без плана. Руководства со стороны заведующего отделом пропаганды т. Красноперовой они получают недостаточно. В результате пропагандисты или больше бывают в райкоме, или в какой-либо одной парторганизации.

Так, например, в Кыя-Шалтырьской парторганизации в течение

1939 г. и трех месяцев этого года никто из аппарата отдела пропаганды не был. Очень редко бывают и в других организациях Первомайского куста. Из сельских парторганизаций т. Исютин бывает больше всего в Барандаче, остальные же парторганизации остаются без руководства.

Сама т. Красноперова в парторганизациях почти не бывает, она больше всего отсиживается в райкоме и собирает сводки о партучебе, о количестве проведенных бесед, о массовой работе.

Открывающаяся 28 марта райпартконференция должна будет потребовать от отдела пропаганды и агитации коренного улучшения своей работы.

ГОРШКОВ.
Инструктор РК ВКП(б).

Совещание райпартактива

22 марта райкомом ВКП(б) проведено совещание районного партийного актива. Участники совещания обсудили обращения председателей сельского хозяйства и животноводства области ко всем

колхозникам, рабочим совхозов и МТС Сибири.

После этого партактив выехал в колхозы района для разъяснения обращения широким массам колхозников.

Пора покончить с беспечным отношением к школе

В своем постановлении о работе комсомола в школе X пленум ЦК ВЛКСМ обязал все комсомольские организации «...покончить с недооценкой работы комсомола в школе, как с крупнейшим недостатком в работе всего комсомола».

Прошло больше двух месяцев со времени принятия этого решения. Однако не видно, чтобы Тисульский райком комсомола изменил свое отношение к школе. Наоборот, он упорно отстраняется от работы в школе.

Средняя школа Центрального рудника—одна из крупных школ района. Большая здесь и комсомольская организация—112 человек. На руднике имеется неполная средняя и несколько начальных школ. Но в течение пяти месяцев никто из аппарата райкома ВЛКСМ здесь не был.

Комсомольская организация школы работает по директивам, не имея живого, практического руководства райкома. Без помощи и участия райкома проведена такая большая работа как выборы учкомов школ.

Неблагополучно в школе и с пионервожатыми. В большинстве своем пионервожатые—учащиеся и молодые комсомольцы. Между тем с ними не проводится никакой работы, для них не было ни одного хорошего семинара.

Сейчас все школы готовятся к смотру детской художественной самодеятельности. Учащиеся заботливо, со всей энергией готовятся показать свое разнообразнейшее творчество. Но нет, видно, этой заботы у работников отдела школьной молодежи и пионеров райкома ВЛКСМ. Средняя школа получила из райкома только список членов оргкомитета и жюри по проведению районного смотра художественной самодеятельности. Пока что этим и ограничилась помощь райкома школам.

Пора райкому комсомола покончить с беспечным отношением к школе, пора по-деловому взяться за выполнение постановления X пленума ЦК ВЛКСМ о работе комсомола в школе.

С. МАТВЕЕВ.

РАБКОРОВСКИЙ РЕЙД ПО ПРОВЕРКЕ ГОТОВНОСТИ К СЕВУ В ТИСУЛЬСКОМ СОВХОЗЕ
НЕ ТЕРЯЯ НИ ОДНОГО ДНЯ, НАСТОЙЧИВО ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

До начала весенней посевной кампании остались считанные дни.

Чтобы во всеоружии встретить весенний сев, надо теперь же, не медля ни одного дня, устранить все имеющиеся недостатки.

Однако этих недоделок не замечают на ферме № 2 (управляющий т. Игнатев).

Ремонт сельхозинвентаря произведен не на высоком качестве. Вот, например, у одного трехкорпусного плуга не выпрямлена гребенка углубления; у другого плуга—недостает двух шпильков, гайки завернуты слабо; у одного культиватора не хватает двух сошниковых пружин; два больших тракторных прицепа до сих пор лежат несобранными; не закончена оковка фургонов.

Далеко неблагоприятно обстоит

дело по агротехническим мероприятиям. Золы здесь собрано только 19 центнеров вместо 40 центнеров по плану, куриного помета—1 центнер вместо 7 центнеров. Навоз на посевные площади не вывозится, не складывается в большие штабеля, а беспорядочно свален вокруг фермы. Кстати сказать, что управляющий фермой т. Игнатев и полевод т. Глушков даже не знают сколько тонн навоза требуется вывезти на посевные площади.

Для того, чтобы высвободить лошадей и дать им необходимый отдых, на ферме должны сейчас форсировать перевозки кормов с поля к базам для скота на время сева. Но здесь на этот участок мало обращают внимания. Переборка кормов идет очень медленно. Вместо 180 центнеров, кото-

рые должны вывозиться ежедневно, вывозится же всего 60 центнеров. Возчики вместо двух рейсов делают только один рейс. Поэтому на базах имеется запаса кормов всего лишь 280 центнеров, а в поле еще находится свыше 2.000 центнеров грубых кормов.

Все эти недостатки еще раз подтверждают, что ферма № 2 не подготовилась полностью к весеннему севу. Время для устранения всех недоделок еще есть. Требуется руководителям фермы проявить большевистскую настойчивость и организованность в быстрой подготовке к севу.

Рабкоровская бригада:
В. СТЯЖКИН, А. ЧУДОВ,
И. ГРЕБЕНЩИКОВ, И. БУГРОВ,
А. СИНЮШКИНА.

У ефремовцев первой фермы

Ефремовцы фермы № 1, Тисульского совхоза, стремясь вырастить в этом году высокий урожай корнеплодов, деятельно готовятся к весеннему севу.

Ефремовские звенья тт. Н. Литвиновой и В. Кретьевой заключили между собой социалистический договор, поставив центральной задачей борьбу за получение 1.500 центнеров турнепса с каждого из пяти гектаров отведенной им площади посева.

Чтобы достижение намеченной цели в борьбе за богатый урожай было осуществлено, звенья отлично провели работу по сбору местных удобрений. Заготовили 60 центнеров золы, 9 центнеров куриного помета. В настоящее время успешно ведется сбор овечьего помета.

На днях у ефремовцев фермы № 1 состоялись две беседы о методах проведения агротехнических мероприятий, о внесении в почву удобрений. Все члены звеньев приняли активное участие в беседах.

А. ВЛАСИХИН,
Г. КВАШЕННИКОВ,
И. ПЕРИГОЕДОВ.

Отлично овладевает трактором

Молодая колхозница, комсомолка т. А. Грабузова учится на курсах трактористов при Барандатской МТС. Грабузова большевистскими делами отвечает на клич страны—«Девушки—на трактор!» Она только отлично овладевает сложным механизмом и вождением стального коня.

Грабузова горит желанием, чтобы все курсанты учились на хорошо и отлично. Она ежедневно, после классных часов, берет 3—4 отстающих курсантов и помогает им лучше изучать трактор.

Не отстает т. Грабузова и в общественно-политической жизни комсомольской организации. Сейчас она готовит трех курсантов для вступления в комсомол, чтобы во время полевых работ они вели тракторы уже комсомольцами.

И. ВАСИЛЬЕВ.

БЫСТРЕЕ УСТРАНИТЬ ВСЕ НЕДОСТАТКИ

Рабкоровский рейд, проведенный на ферме № 4 по проверке готовности фермы к весеннему севу, выявил ряд существенных недостатков.

Несмотря на все условия, которые имеет ферма, ремонт все же произведен недоброкачественно. Управляющий фермой тов. Земцов вместо оперативного руководства подготовкой к севу всю работу свалил на полевода. И поэтому не случайно, что в произведенном ремонте имеется ряд недоделок. У тракторного плуга не закреплен подкрылок; у сеялки неправильно прикреплена площадка для сеяльщика, незакончен ремонт двух фургонов. Сборка требует капитального ремонта.

Семена очищены и полностью засыпаны, хранятся в сухом помещении, но 64 центнера ячменя имеют затхлый запах, слижалась. Нужно немедленно принять

соответствующие меры, ибо ячмень может стать негодным для посева.

Ничего пока не предпринимается на ферме в отношении оборудования культурного стана, организации общественного питания во время полевых работ и парников для свеклы.

Несмотря на целый ряд указаний старшего агронома и директора совхоза, руководители фермы до сих пор не организовали агротехнической учебы с рабочими полеводства. Ефремовские звенья работают плохо.

До начала весеннего сева времени остается мало. Это обязывает руководителей фермы по-деловому взяться за подготовку к севу и устранить все отмеченные недостатки.

И. ЛИФТИН, М. АКИМОВ,
И. ГЛУШКОВ, С. ГРЕБЕНЮК.



Отличницы учебы курсов трактористок в совхозе им. III Интернационала (УССР)—Д. М. Редькина (слева), П. И. Сторожева (вверху) и М. Л. Тищенко—за изучением устройства электрооборудования трактора. Руководит занятиями тракторист А. А. Пономаренко.

Замечательный почин

С большой активностью принимают участие в подготовке к севу тт. Е. Бугрова, А. Глушкова, З. Воронина и другие домохозяйки фермы № 2.

Стремясь добиться отборного качества семян, они провели двухкратную обработку 1.200 центнеров зерна. Выхожсть се-

мян доведена до 96 процентов. В настоящее время тт. Бугрова, Воронина и Глушкова работают на помозке и побелке помещений полевого стана.

Замечательный почин домохозяйки должен быть подхвачен всеми домохозяйками фермы совхоза.

П. ГЛУШКОВ.

Радиограммы ТАСС

Ратификация финляндским сеймом советско-финляндского Мирного договора

15 марта на заседании финляндского сейма (парламента) обсуждался вопрос о ратификации советско-финляндского Мирного договора. Комиссия по иностранным делам сейма внесла предложение о ратификации договора. Премьер-министр Рюти сообщил

о заключении Мирного договора представителями правительств Финляндии и СССР и рекомендовал сейму ратифицировать договор.

Договор был ратифицирован большинством в 145 голосов против трех.

Сообщение ТАСС

О ратификации Президиумом Верховного Совета СССР мирного договора между Советским Союзом и Финляндией

19 марта с. г. Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Мирный договор между Советским Союзом и Финляндской республикой, заключенный в Москве 12 марта 1940 года.

Обмен ратификационными грамотами между СССР и Финляндией

20 марта в Кремле председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР и наркоминдел тов. В. М. Молотов и уполномоченный президента Финляндской республики г. Пааси Киви и г. Войонмаа обменялись грамотами о ратификации Мирного договора между Советским Союзом и Финляндской республикой, а также протокола к Мирному договору, подписанных в городе Москве 12 марта с. г.

Наступление реакции в Бельгии

Прикрываясь «условиями военного времени», бельгийское правительство решило очевидно полностью ликвидировать в стране остатки хваленной демократии. Запрещена и загнана в подполье вся коммунистическая печать. На очереди объявление вне закона самой коммунистической партии. Буржуазные лакеи уже внесли в правительство соответствующие законопроекты.

Бельгийские реакционеры и их подручные из бельгийской «рабочей» партии одновременно подвергают преследованиям всех других своих противников, подлинных сторонников мира и демократии и открыто выступающих в защиту прав трудящихся. Кроме коммунистической печати запрещен также ряд левых газет, в частности газета организации объединенной социалистической молодой гвардии.

Известно, что Бельгия объявила о своем нейтралитете. Таким образом ссылка на «условия военного времени» понадобилась бельгийским реакционерам лишь для того, чтобы укрепить свое господство в стране террором и преследованием коммунистов и ослабить силу коммунистической партии, опирающейся на поддержку сотен тысяч трудящихся Бельгии. Словом, бельгийские реакционеры, решили, очевидно, применить французский «опыт» использования военной обстановки для разжигания террора внутри страны, для грязной расправы над своими противниками.

Но террористические меры, предпринятые французским правительством против коммунистических деятелей, как известно не ослабили борьбы французской компартии. Таким же провалом окончится поход бельгийских капиталистов против компартии. Лучшим подтверждением этому служит всеобщее возмущение, которое вызвал в народных массах Бельгии антикоммунистический законопроект.

СЕРДОБОЛЬ и КЕКСГОЛЬМ

(СПРАВКА)

Согласно Мирного договора, заключенного между Советским Союзом и Финляндией, в состав территории СССР включается западное и северное побережья Ладожского озера с городами: Кексгольм, Сердоболь и Суоярви.

Ладожское озеро—величайшее озеро Европы, оно в десять раз превышает размеры самого большого озера Финляндии—Сайма и в 32 раза больше Женевского озера. Ладожское озеро имеет в длину 207,5 километра и в ширину 130 километров. Общая площадь озера 18 тыс. кв. километров.

Северные берега озера скалисты, со множеством островов, покрытых лесами. Наиболее значительные острова, лежащие в северной части озера, — Валаамские острова, главный остров Валаам и 40 малых островов. Площадь большого острова около 150 кв. километров.

Крупнейшие города, расположенные на западном и северном побережьях Ладожского озера, — Кексгольм и Сортавала (Сердоболь). Кексгольм (около 5 тысяч жителей) расположен в устье реки Вуоксы, в трех километрах от Ладожского озера. Выгодное расположение его на берегу Ладожского озера способствовало развитию рыбного промысла и предприятной лесной промышленности.

Сердоболь (5 тысяч жителей) расположен на живописном берегу залива в северной части Ладожского озера. В городе имеются целлюлозный завод и бумажная фабрика. В районе Сердоболя обнаружены месторождения железных руд. Здесь же происходит ломка сердобольского гранита.

Новый кинофильм студии «Ленфильм» «Член правительства».



Кадр из фильма. Заслуженная артистка РСФСР В. Марецкая — исполнительница главной роли колхозницы Александры Соколовой.

Активно готовятся к смотру художественной самодеятельности

Актив клуба имени Ленина, Центрального рудника, развертывает подготовку к смотру художественной самодеятельности, который состоится 5 апреля.

При клубе работают 6 самодеятельных кружков. Драматический кружок готовит к смотру пьесу «Тропа шпиона», хорошей — ряд народных песен.

Члены балетного кружка на олимпиаде исполнят пять танцев. Активно готовит свои номера также духовой оркестр и акробатическая группа. П.

УСПЕХ НОВОГО МЕТОДА РАБОТЫ

Забойщики — стахановцы 3 участка Красной шахты Центрального рудника тт. Егоров и Логунов, инициаторы перехода на работу двумя машинами в очистном забое, показали при этом методе высокий класс работы.

Тов. Егоров выполнил производственное задание за первую декаду марта на 132 процента и тов. Логунов — на 130 процентов. Н. БОЖУРЕНКО.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК

Стахановские образцы работы на лесозаготовках показала бригада колхоза им. Сталина (бригадир т. И. Бондарев).

К 1 марта бригада выполнила план лесозаготовок. Заготовлено 630 и вывезено 500 кубометров высококачественной древесины.

Высокую производительность дали лесорубы тт. П. Дубинин и Н. Бондарев.

А. ПИТКОВ, М. МАГНЕВ.

Допризывники овладевают военными знаниями

Допризывники Макарака детально готовятся к вступлению в ряды Красной Армии. Они поставили своей задачей, чтобы ко дню призыва каждый допризывник имел не меньше трех оборонных значков.

13 марта 14 допризывников сдавали нормы на значек ГТО по лыжам. В переходе десяти километровой дистанции лучшее время показали тт. А. Холкин — 43 минуты, А. Истомина — 44 минуты, А. Демин — 46 минут и Федорев — 50 минут.

ГАЛИЧ.

Нет условий для стахановской работы

Бригадир механической мастерской рудника Беркуль тов. Зуев перед сменой обычно не составляет рабочий план и не выписывает нарядов. Кроме того т. Зуев допускает повременную оплату труда рабочих.

Н. БОЖУХОВ.

Колхозники требуют кинообслуживания

Колхозники сельхозартели «Красный луг» возмущены поведением работников отделения кинофикации.

Все соседние колхозы обеду живаются и звуковыми и немыми кинокартинами, а в нашем колхозе в прошлом и текущем году не было ни одной кинокартины.

С. БАЙДИН.

К сведению подписчиков

В связи с увеличением перичности районной газеты «Сталинская трибуна» на 1940 год до 10 раз и повышением подписной платы на газету, в соответствии директивных указаний вышестоящих организаций, в порядке перерасчета, — срок подписки на газету сокращается по следующей шкале:

Подписчикам, выписавшим газету по декабрь, ноябрь, октябрь месяцы, сроки подписки сокращаются на 3 месяца.

Подписчикам, выписавшим газету по сентябрь, август, июль, июнь месяцы, сроки подписки сокращаются на 2 месяца.

Просьба ко всем подписчикам райгазеты «Сталинская трибуна» своевременно возобновить подписку.

Подписная плата с 1 апреля устанавливается следующая: на 1 год — 9 руб. 60 коп., на 6 месяцев — 4 руб. 80 коп., на 3 месяца — 2 руб. 40 коп., на 1 месяц — 80 коп.

Отдел распространения печати райкомтепы связи.

Внесли средства по самообложению

Рабочие и служащие Вознесенского маслозавода полностью внесли и сдали в кассу сельсовета 300 рублей по самообложению. Коллектив вызвал на социалистическое соревнование по досрочному внесению средств по самообложению коллектив рабочих и служащих Барандатской МТС.

БАЛАНДИН.

По примеру передовиков

Колхозники сельхозартели «Красная волна» активно вносят средства по самообложению за 1940 год.

Первыми рассчитались по самообложению колхозники тт. И. В. Трунов, Д. М. Фоменко, А. П. Ровцов, С. П. Поздняков, А. И. Сычев и другие.

Финансовый актив Б-Пичугинского сельсовета взял обязательство шире развернуть разъяснительную работу среди колхозников о задачах самообложения и досрочно собрать средства к 1 апреля.

ИВАНОВ.

Секретарь исполкома Б-Пичугинского сельсовета

Отстающая сберкасса

Сберегательная касса Центрального рудника не выполнит план по мобилизации средств. Среди трудящихся по вопросу важности сбережений денежных средств в сберкассе разъяснительная работа не проводится. Только с 18 по 24 февраля отлив по вкладам в этой сберкассе составил 20000 рублей. Неблагополучно и с заработной работой.

Заведующий райсберкассой т. Лудзиш об этих фактах знает, но мер никаких не принимает. Г. М.

И. о. редактора Г. В. ЖАХАЛОВ.

Беркульская школа

горпромуч

с 25 марта по 15 апреля

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся на специальности: рудничных слесарей и машинистов водоотлива. Срок обучения 18 месяцев.

В ШКОЛУ ПРИНИМАЮТСЯ лица обоего пола в возрасте от 17 до 22 лет, с образованием за 7 классов. Все поступающие подвергаются приемным испытаниям: по математике, физике, родному языку, кроме окончивших 7 классов на «отлично».

Приемные испытания с 20 по 23 апреля 1940 года.

Учащиеся получают стипендию от 80 до 160 руб. по успеваемости, иногородние обеспечивают себя общежитием, при школе имеется столовая.

ЗАЯВЛЕНИЯ ПОДАВАТЬ по адресу: НСО, Тисульский р-н, Беркульская школа горпромуч.

ДИРЕКЦИЯ.

Адрес редакции: с. Тисуль, Тисульский р-н, Новосибирской области. Подписная плата на год — 9 руб. 60 коп., на 6 мес. — 4 руб. 80 коп., на 3 мес. — 2 руб. 40 коп., на 1 мес. — 80 коп. Письма можно посылать без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес.

Упол. Обллита № В-33180

Типография изд-ва «Сталинская трибуна»

Тираж 2600 экз.